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Drazí v Kristu, milí farníci, 
po roce zde opět máme Veliko-
noce. Pokud slýcháváme, že jde 
o nejdůležitější část celého litur-
gického roku, není to vůbec pře-
hnané, ani to nesnižuje význam 
ostatních svátků a slavených 
tajemství v průběhu roku. Ne-
slavíme totiž nic jiného, než za-
vršení celého díla spásy Ježíše 
Krista, Božího Syna, který se 
obětoval za hříchy lidí a ze své-
ho smrtelného spánku daroval 
život církvi, své nevěstě, jak 
bylo předobrazeno stvořením 
Evy z boku Adama, na nějž Bůh 
přivedl hluboký spánek (~ Gen 
2,21). Vše ostatní, co během 
roku slavíme, se vztahuje k to-

muto tajemství a  čerpá z něho 
účinnost. Když pak Kristus 
slavně vstal z mrtvých, dal i své 
milované církvi, za niž položil 
svůj život, podíl na jeho radosti 
i slávě, a to i navzdory útrapám, 
které ještě její děti v tomto živo-
tě musí podstoupit. V Pánu Ježí-
ši má počátek nové stvoření, po-
vstalé ze smrti hříchu. 
Velikonoce máme spojeny s ve-
likou slavnostností. Pokaž-
dé vynakládáme značné úsilí, 
abychom vyzdobili naše chrá-
my, domy a ve velikonoční sva-
té zpovědi i naše duše - chrá-
my Ducha Svatého. Snažíme se 
zkrátka o to, abychom tyto nej-
důležitější svátky v roce náleži-
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tě liturgicky i rodinně oslavili. Jen 
o málo méně důležitým svátkem, 
než jsou Velikonoce, je ale kaž-
dá neděle v průběhu roku. Vždyť 
neděle je také oslavou Kristova 
Zmrtvýchvstání a tím počátku 
nového stvoření. (Proto také je 
s  odkazem na příběh o stvoření 
v 7 dnech neděle tradičně chápána 
jako první a zároveň jakoby osmý 
den každého týdne ~ KKC 2174.)
Jestliže jsme tedy tak horliví 
při  oslavách Velikonoc, jak je to 
s naší horlivostí pro náležitou 
oslavu „obyčejné“ neděle - tý-
denních Velikonoc? Pro první 
generace křesťanů byla neděle 
dnem navýsost posvátným, vy-
hrazeným bohoslužbě, ale také 
radostnému slavení v kruhu brat-
ří a  sester v Kristu. Význam ne-
děle pro život křesťana dojemně 
vystihuje slavný výrok Emerita, 
jednoho z mučedníků z Abitinae, 
kteří byli za císaře Diokleciána 
umučeni pro porušování zákazu 
shromažďovat se k bohoslužbám: 
„Sine dominico non possumus“, 
což znamená „Bez dne Páně ne-
dokážeme (žít)“. Vystihuje tato 
věta i náš postoj ve vztahu ke svě-
cení neděle?... 

Nemusíme chodit ale tak daleko 
do historie. Stačí, když se podí-
váme do starých rodinných foto-
grafií a možná si všimneme, jak 
ještě naše (pra)babičky dbaly na 
to, aby neděle nebyla dnem jako 
každým jiným, ať už slavnostním 
oblečením, nebo nedělním obě-
dem. Nepochybuji ale o tom, že 
mnozí v těchto nebo podobných 
chvályhodných zvycích nadále 
setrvávají. 
Způsobů, jak nad rámec „pouhé“ 
účasti na Mši svaté náležitě svě-
tit neděli, Den Páně, bychom jistě 
našli mnoho a neexistuje žádný 
jediný správný. Důležité ale je, 
aby se v nich vždy odráželo to, 
co vlastně v neděli slavíme - totiž 
zrození nového lidského poko-
lení ve  zmrtvýchvstalém Kristu. 
Pokolení, které má být v radostné 
oslavě shromážděno kolem Be-
ránka, který „byl zabit a vykou-
pil Bohu svou krví lidi z každého 
pokolení a jazyka, lidu i národa 
a  učinil je královstvím a kněž-
stvem našemu Bohu, aby panova-
li nad Zemí.“ (~Zj 5,9-10)  U nás 
v Římově máme tu možnost se 
téměř každou neděli tomuto Be-
ránku klanět ve vystavené Nej-
světější svátosti oltářní společně 
dalšími bratřími a sestrami v Kris-



DUBEN – KVĚTEN 2026

3

tu a tím se už zde na zemi připojit 
k oslaveným zástupům v nebi. Jak 
veliká je to výsada! Nedělní ra-
dost by měla ale rezonovat i v na-
šich rodinách, opět jako předchuť 
toho, v co všichni doufáme, totiž že 
jednou budeme s našimi blízkými 
shromážděni v blaženosti u Božího 
trůnu. 
Nezapomínejme ale také na to, 
že v Kristu jsou všichni pokřtění 
velkou Boží rodinou, s nimiž je tře-
ba vnímat a upevňovat vzájemnou 
sounáležitost, a to nejen v liturgii 
a modlitbě ale i dalšími způso-
by. Při mé návštěvě ve Spojených 
Státech Amerických mě nadchlo, 
že ve farnostech spravovaných 
FSSP (a jistě i jinde) je běžnou 
praxí se po nedělní Mši svaté 
i  při dalších příležitostech často 
scházet k agapé (dosl. hody lásky), 
tedy ke společnému občerstvení 
za účelem navazování a utužování 
křesťanského přátelství.
Kromě očividných pozitivních plo-
dů těchto setkání, jako je vzájem-
ná podpora v víře a těžkostech 
nebo možnost pro děti a dospíva-
jící trávit čas s věřícími vrstevníky, 
mají tyto akce opět i svůj rozměr 
eschatologický - tedy poukazují-
cí na naše povolání být, spojeni 
Boží láskou, shromážděni navěky 

společně před Boží tváří. Nemě-
li bychom také podceňovat sku-
tečnost, že zkušenost radostného 
a soudržného církevního společen-
ství prodchnutého láskou a živou 
vírou může být pro mnohé hleda-
jící velikou pomocí na jejich cestě 
ke Kristu a jeho mystickému tělu 
- církvi. Tato agapé mohou samo-
zřejmě s ohledem na okolnosti 
nabývat různých podob od farních 
pikniků v parku či nějakém sále 
přes grilování na zahradách až 
po posezení u piva. To nejdůleži-
tější na nich přitom samozřejmě 
není jídlo, a tudíž i popovídání si 
před kostelem, pokud nic víc není 
z různých důvodů možné, už plní 
alespoň zčásti cíl agapé. Důležité je 
přitom pamatovat na to, že za toto 
společenství vděčíme ukřižované-
mu a zmrtvýchvstalému Pánu 
Ježíši Kristu, který nás svou obětí 
sjednotil, a dovolit mu, aby vždy 
kraloval v naší farnosti i v našich 
srdcích. 
Přeji Vám všem radostné a požeh-
nané Velikonoce. Kéž nám jejich sla-
vení dodá horlivost a inspiraci pro 
oslavu Kristova Zmrtvýchvstání 
i o všech nedělích v průběhu roku. 
Zahrnuji Vás všechny do svých 
modliteb.
jáhen Matyáš Razím FSSP
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Modlitba růžence každou neděli od 8:00. 
Výstav Nejsv. Svátosti oltářní každou neděli po mši svaté (kromě 
5. 4., 12. 4. a 3. 5.) do 15:00.
Svátost smíření vždy přede mší svatou nebo na požádání kdykoliv.

BOHOSLUŽBY A PROGRAM V ŘÍMOVĚ
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PŘIPRAVUJEME NA ROK 2025
❧  8. 3. 2025 Pouť do Vídně za 
blahořečení císařovny Zity.  
(P. Zentner) – 11:30 mše sv. ve 
vídeňském kapucínském koste-
le. Následuje prohlídka císařské 
klenotnice v Hofburgu a návště-
va vídeňské loretánské kaple, kde 
jsou pohřbena srdce některých 
českých králů z habsburského 
rodu. Odjezd společným autobu-
sem z Českých Budějovic a Římova. 

❧ 28. – 30. 3. POSTNÍ 
VÍKENDOVÁ DUCHOVNÍ OBNO-
VA PRO VŠECHNY v klášteře Vyšší 
Brod (P. Vatter)

❧ 8. – 11. 5.  DUCHOVNÍ OBNOVA 
především pro členy konfraternity 
FSSP a další příznivce na Slovensku.   
(P. Zentner)

❧  31. 5.  – plánované JÁHENSKÉ 
SVĚCENÍ fr. Matyáše Razíma FSSP 
ve Wigratzbadu.

❧ 6. – 9. 6. PĚŠÍ POUŤ Z PAŘÍŽE 
DO CHARTRES. 
 Informace na stránkách pout-
dochartres.cz

❧ 1. – 6. 7. HOVORY O  VÍŘE 
v   klášteře Vyšší Brod, na téma 
Eklesiologie a církevní dějiny.

❧ 10. – 13. 7. PĚŠÍ POUŤ  
Z KLOKOT DO ŘÍMOVA. (jáhen 
Razím a P. Zentner)

❧ 12. – 19. 7.  mariánské duchov-
ní cvičení ve Vyšším Brodě DOKO-
NALÉ ZASVĚCENÍ PANNĚ MARII. 
(P. Franta).

❧ 14. – 20. 7. duchovně turis-
tický pobyt pro starší mládež na 
Slovensku JUXTA CRUCEM. (já-
hen Razím a P. Vatter)

❧ 28. 7. – 2. 8. letní BUDOVA-
TELSKÝ TÁBOR pro kluky nad 
15 let u Herbertova (fr. Bubeník  
a P. Zentner)

❧ 3. – 13. 8. letní STANOVÉ TÁ-
BORY pro kluky a pro holky do 
15 let u Herbertova (jáhen Razím, 
P. Vatter a fr. Smyčka)

❧ 18. – 24. 8. duchovně vzdě-
lávací pobyt SURGE! pro mladší 
mládež ve Stránecké Zhoři (fr. Bu-
beník. P. Peňáz a fr. Smyčka)

❧ 28. 9. PĚŠÍ POUŤ Z PRAHY-
VINOŘE DO STARÉ BOLESLAVI 
(P. Zentner)

 Bliží informace a přihlášky 
k jednotlivým akcím najdete na 

stránkách fssp.cz



DUBEN – KVĚTEN 2026

15

Ne       2. a 4. neděli v měsíci chorální mše sv. 10:30!

Čt Každý čtvrtek recitovaná mše sv. 17:30

V neděli 5. 4. mše sv. v 11:00. Ve čtvrtek 9. 4. po mši svaté (cca v 
18:30) v klášterním sále přednáška br. Michala Bubeníka FSSP na 
téma Protestantská teologie v rámci Klubu Svatého Athanasia. 

ČESKÉ BUDĚJOVICE
Kostel Obětování Panny Marie, Piaristické náměstí
Modlitba růžence: Půl hodiny před začátkem nedělní mše sv. 
Sv. zpověď: Přede mší svatou nebo na požádání kdykoliv

Každou 2. a 4. neděli v měsíci chorální mše sv.       15:30!

NEPOMUK, KOSTEL SV. JAKUBA
Sv. zpověď: Přede mší sv. Katecheze: Po mši sv. setkání na faře.

1. a 3. neděli v měsíci chorální mše sv.       9:00

Mše svatá na Zelený čtvrtek 2. 4. od 18:00
Obřady Velkého pátku 3. 4. od 12:00 a Bilé soboty 4. 4. od 19:00
Mše svatá na Boží hod velikonoční v neděli 5. 4. od 9:30
Mše svatá na Pondělí velikonoční 6. 4. od 9:30
Další mše svaté: 2. sobota v měsíci od 17:00 a podle oznámení.

STRÁNECKÁ ZHOŘ U V. MEZIŘÍČÍ
Kaple sv. Bernarda na hradě řádu Kristových rytířů

Kostel sv. Václava (u hotelu Clarion, Mariánské náměstí)
Sv. zpověď: Přede mší svatou nebo na požádání kdykoliv

Ne       každou neděli chorální mše sv. 19:00
Prozatím platí od 5. 4. do konce května.
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Kostelní 10, 373 24 Římov 
tel. farnosti: 603105327

P. Jakub Václav Zentner FSSP
farář a kaplan pro 
tradiční ritus
zentner@fssp.cz, 603201149 

Kněžská fraternita svatého Petra (FSSP) je společnost 
apoštolského života papežského práva. Naším hlavním 
apoštolátem v ČR je péče o poutní místo Římov. Činnost 
FSSP je z největší části financována z darů. Za každý Váš 

dar na činnost děkujeme.
Dárcovské konto: 
Fraternita sv. Petra, z.s., Kostelní 10, 
37324 Římov;  
IČ: 06961134; 
číslo účtu: 2901456442/2010 

PODPOŘTE NÁS

www.fssp.cz
www.farnostrimov.cz
projekt opravy římovské 
fary: rimov.org

ŘÍMSKO-
KATOLICKÁ 
FARNOST 
ŘÍMOV
a FRATERNITA 
SV. PETRA

VÝUKA NÁBOŽENSTVÍ
❧  Výuka náboženství pro mladší děti 
Každou středu od 14:40 na faře v Římově.

❧  Posezení nad otázkami víry pro 
mladé dospělé
Každé úterý od 19:30 na faře v Římově. 
Zváni jsou i ti, kteří zvažují přijmout křest 
nebo se jen zajímají o křesťanství. 

❧  Přednášky na témata z duchovního 
života a dějin poutního místa – každý 
pátek kromě 1. pátku v měsíci od 19:00  
na faře v Římově, v  Muzeu poutnictví nebo 
v Galerii obecního úřadu – podle ohlášek.

❧  On-line katecheze na témata
z křesťanské apologetiky
Každé úterý od 19:30 na  
https://meet.google.com/deq-cefi-grx

P. Jan Vatter FSSP
farní vikář
vatter@fssp.cz, 723479883 

jáhen Matyáš Razím FSSP
razim@fssp.cz, 724920979


